

|            |      |     |             |
|------------|------|-----|-------------|
| SEGR./PROT | RAG. | UTC | SEGR.COM.LE |
|------------|------|-----|-------------|



# COMUNE DI CALATABIANO

PROVINCIA DI CATANIA  
AREA TECNICA – ECOLOGIA - AMBIENTE

DETERMINAZIONE DEL RESPONSABILE DELL'AREA TECNICA INT. N. 92 DEL 16/05/2016

REG. GEN. N. 315 DEL 18/05/2016

**OGGETTO:** RETTIFICA DETERMINAZIONE DIRIGENZIALE N. 24 DEL 20/01/2016 AVENTE AD OGGETTO "APPROVAZIONE VERBALE DI GARA E CONSEGUENTE AGGIUDICAZIONE DEFINITIVA DEI "LAVORI DI MANUTENZIONE STRAORDINARIA MIGLIORAMENTO ED IMPLEMENTAZIONE DELLA RETE DELL'ACQUEDOTTO COMUNALE, IN C.DA QUADARARO", AFFIDAMENTO ALL'IMPRESA C.FF. DI CARUSO FRANCESCO".  
**CIG:Z2B1707E5B**

## IL RESPONSABILE DELL'AREA TECNICA

### PREMESSO CHE:

- il giorno 13/01/2016 alle ore 11:30 e seguenti, come da verbale di gara, si è proceduto, alla scelta del contraente mediante espletamento di gara informale per affidamento dei lavori in economia a cottimo fiduciario, a mezzo di procedura negoziata, previa gara ufficiosa ai sensi dell'art. 67 del vigente Regolamento Comunale dei Contratti, applicando il criterio del massimo ribasso;
- in relazione alle risultanze delle operazioni di gara, il Responsabile dell'Area Tecnica Ecologia Ambiente, ha provvisoriamente aggiudicato i lavori all'Impresa C.FF. di Caruso Francesco, via Lapide Nuova, n.1, Calatabiano, P.I.: 03788630873 che ha presentato il ribasso del 35,15 % sull'importo dei lavori a base d'asta;

**RILEVATO CHE** nel suddetto verbale di gara per mero errore materiale è stato calcolato il ribasso del 35,15% sull'importo complessivo dei lavori € 26.419,32 (Importo lavori a b.a.+inc. manodopera+oneri sicurezza) anziché sull'importo lavori a base di gara di € 19.357,66, quantificando così erroneamente l'importo di aggiudicazione in € 17.132,93 anziché € 12.565,12;

### RITENUTO doveroso rettificare:

- il verbale di gara del 13/01/2016 mediante carcerazione degli importi errati e sovrapposizione degli importi corretti;
- la Determinazione Dirigenziale n. 24 del 20/01/2016 esclusivamnete nella parte dove viene determinata l'aggiudicazione da "di aggiudicare i suddetti lavori all'Impresa C.FF. di Caruso Francesco, via Lapide Nuova, n.1, Calatabiano, P.I.: 03788630873 che ha presentato il ribasso del 35,15 % sull'importo dei lavori di € 26.419,32, aggiudicandosi pertanto l'appalto dei lavori per l'importo di € 17.132,93 oltre € 5.843,66 per manodopera ed € 1.200,00 per oneri per la sicurezza;" in "di aggiudicare i suddetti lavori all'Impresa C.FF. di Caruso Francesco, via Lapide Nuova, n.1, Calatabiano, P.I.: 03788630873 che ha presentato il ribasso del 35,15 % sull'importo dei lavori di € 19.375,66, aggiudicandosi pertanto l'appalto dei lavori per l'importo di € 12.565,12 oltre € 5.843,66 per manodopera ed € 1.200,00 per oneri per la sicurezza";

**DATO ATTO CHE** le suddette rettifiche non inficiano in alcun modo l'aggiudicazione dei lavori all'impresa C.F.F. di Caruso Francesco, con sede in Calatabiano Via Lapide Nuova n. 1;

### VISTI:

- il vigente Regolamento dei Contratti;

• il vigente Regolamento Comunale di Contabilità;

## DETERMINA

Per le motivazioni indicate in premessa:

**1. di rettificare:**

- il verbale di gara del 13/01/2016 mediante carcerazione degli importi errati e sovrapposizione degli importi corretti;

- la Determinazione Dirigenziale n. 24 del 20/01/2016 esclusivamente nella parte dove viene determinata l'aggiudicazione e specificatamente "di aggiudicare i suddetti lavori all'Impresa C.F.F. di Caruso Francesco, via Lapide Nuova, n.1, Calatabiano, P.I.: 03788630873 che ha presentato il ribasso del 35,15 % sull'importo dei lavori di € 26.419,32, aggiudicandosi pertanto l'appalto dei lavori per l'importo di € 17.132,93 oltre € 5.843,66 per manodopera ed € 1.200,00 per oneri per la sicurezza", in "di aggiudicare i suddetti lavori all'Impresa C.F.F. di Caruso Francesco, via Lapide Nuova, n.1, Calatabiano, P.I.: 03788630873 che ha presentato il ribasso del 35,15 % sull'importo dei lavori di € 19.375,66, aggiudicandosi pertanto l'appalto dei lavori per l'importo di € 12.565,12 oltre € 5.843,66 per manodopera ed € 1.200,00 per oneri per la sicurezza";

**2. di dare atto** che le suddette rettifiche non inficiano in alcun modo l'aggiudicazione dei lavori all'impresa C.F.F. di Caruso Francesco, con sede in Calatabiano Via Lapide Nuova n. 1, P.I.: 03788630873;

**3. di trasmettere** la presente determinazione al Responsabile dell'Area Economico-Finanziaria, al Responsabile dell'Ufficio contratti ed alla ditta aggiudicataria;

**4. di disporre** che la presente determinazione venga pubblicata all'Albo Pretorio di questo Comune.

IL RESP.LE DELL'AREA TECNICA E.A.  
(Ing. Salvatore Faro)

